



“人力资源快易贷”首期授信10亿元

4月18日,苏州市人力资源和社会保障局联合苏州银行举行苏州市“人力资源快易贷”金融产品启动仪式,创新推出面向人力资源服务行业的“人力资源快易贷”专项金融产品,拓宽人力资源服务业投融资渠道,丰富人力资源供给方式,通过创新链、产业链、资金链、人才链“四链融合”,助力人力资源服务行业更好服务劳动者就业、引进人才、企业用工。

现代快报记者了解到,此次苏州市“人力资源快易贷”金融产品首期安排授信额度共10亿元,目前首批人力资源服务机构获得授信额度已达到1亿元。启动仪式上,6家“人力资源快易贷”人力资源服务企业代表与苏州银行进行了现场签约。除此之外,活动还介绍了“人力资源快易贷”首发金融服务方案,开展了产品申报专题辅导。

“以前在贷款方面,需要的手

续比较繁多,如今推出‘人力资源快易贷’,给我们打通了一条绿色通道。”作为签约代表之一,苏州金硕源人力资源服务有限公司董事长冷忠权告诉记者,此次金硕源共授信了2000万元。“这有力助推了集团新产品的开发、新业态的研究,对人力资源产业园建设方面提供了有力的资金保障。同时,也给集团打通了人才链、创新链、金融链、生态链的融合发展之路。”冷忠权说。

苏州银行董事长崔庆军表示,作为“人力资源快易贷”金融服务首家试点合作银行,苏州银行将拿出最大诚意,设立专门团队对接服务人力资源服务行业,以金融资本服务行业发展促进保民生、稳就业、扩内需、助发展,打响“人力资源快易贷”服务品牌,助推苏州市“产城人”融合发展。

近年来,苏州人力资源服务呈现了良好的发展势头,人力资源服务体系基本形成,从业人员队伍素

质稳步提升,形成了以政府部门主导培育、行业协会规范自律、业内企业共同发展的“苏州模式”。截至2022年底,苏州人力资源服务机构已达6100多家,营业收入已超过1297亿元,从业人员超过4.2万人。

苏州市人力资源和社会保障局局长朱正表示,此次推出“人力资源快易贷”金融产品,就是让金融赋能人力资源服务业,为行业高质量发展插上“金”翅膀,积极借助金融资本力量,推动人力资源服务行业做大做优做强,更好地服务劳动者就业、服务企业用工、服务苏州产业创新集群建设和经济社会发展大局。

人力资源服务行业将紧扣趋势方向,践行社会担当,深度融入制造业产业链,提升企业用工服务和人力资源配置实效,强化重点群体就业帮扶,多渠道拓展灵活就业、新就业形态岗位,打造行业促进高质量就业的新动能。 徐晓安

葑溪社区探索“海棠物业+养老”模式

“加油!好球啊……”前不久,一阵阵加油助威声从姑苏区相门朗诗绿郡小区活动用房内传出,小区内老年乒乓球爱好者们正在物业、业委会及社区一起组织的小区乒乓球大赛上挥洒汗水,切磋技艺。

据了解,姑苏区双塔街道葑溪社区是一个老龄化程度较高的社区,老人们居家养老的现实需求十分迫切。前期,社区工作人员和物业人员在进行走访时,了解到小区许多老年人喜欢打乒乓球,想有个机

会切磋一下技艺。居民的需求马上被列入到社区“海棠物业+养老”举措内。社区联合物业盘活小区内的空置屋,打造出了一个专属活动室,并采购了乒乓球桌等器材。

姑苏区双塔街道为了做好养老服务工作,谋求“老一小”群体福祉,满足辖区内老人“足不出户、居家养老”的需求,积极探索“海棠物业+养老”模式,根据每一位老人的情况,按需响应,实现养老服务精准化。 双塔萱 高达

元和街道走访慰问百岁老兵

4月15日是元和街道凌浜社区退役军人周玉标100岁生日,4月14日下午,在相城区退役军人事务局局长杨晨东带领下,元和街道退役军人服务站站长朱文明、凌浜社区书记张学庆(兼站长)及社区服务站联络员沈伟一行,前往居住木渎的周玉标家,送上生日问候与祝福。

在周玉标家中,杨晨东送上了蛋糕和鲜花,并提前祝他百岁生日

快乐。随后,区、街道、社区慰问小组与周老及其家人进行了交谈,杨晨东仔细询问了老人的健康状况,并叮嘱他要保重身体。

对于“娘家人”的到来,周玉标本人及家属表示非常开心与惊喜,全家人都非常感激,感谢党和政府一直以来对他们的关心和惦记。走访慰问活动增进了社区与退役军人的距离,同时也让他们感受到了社区的关怀与问候。 施婷 沈伟 徐晓安

绿色时光社区“红管家”领航治理“新路径”

近年来,绿色时光社区书记项目以社区党建为龙头,以服务为抓手,以“四敢”激发担当作为,聚力“海棠先锋”力量,助推“建优阵地、配优队伍、做优服务”的三优“红管家”队伍建设。

社区通过四个“一”工作法:走访住户听一听,楼层会议谈一谈,团队骨干创一创,居委社工顶一

顶,开展“水滴行动”常态化走访,聚焦社情民意,突破治理难题,检验治理成效,探索创新思路。

聚力“海棠先锋”力量,助推“红管家”队伍建设,把支部建在网格上、职能沉到网格中、服务送到家门口,激活“网格”这一“红色细胞”;强化服务意识,创建“红管家”特色服务站;重视“共

驻共建”,推进精细化治理。充分发挥社区党组织引领作用,促进社区网格与共建单位党组织党建活动有机融合,形成以社区党组织为核心,网格“红管家”为主体,共建单位党组织共同参与的社区党建工作新格局,全面推进精细化社区治理模式。 高达

社区组织参观太仓市第一个党支部纪念馆

为缅怀革命先烈,了解革命英雄事迹,弘扬红色革命精神,激发青年团员们的爱国主义情怀,近日,相城高新区(元和街道)康桥花园社区联合绿色时光社区组织参观了位于璜泾镇杨漕村的太仓市第一个党支部纪念馆。

一进门,一面鲜艳的党旗雕塑开启了青年们的红色之旅。青年

们依次参观了“中共太仓县工委建立”及“杨漕乡党支部建立及活动”等展区,深切感受了革命前辈们为国捐躯、为党奋斗、为人民服务的英雄气概。

随后,青年们来到了杨漕红色教育基地,通过参观触摸农耕文化墙、磨盘、水车等一件件带有历史温度的设施,在党建连心桥上叩问

初心使命。学员们循着历史足迹,在探寻历史中找到新时代砥砺前行力量。

通过这次参观学习,大家重温了党组织领导群众开展革命工作的光荣历史,真切体会到当年艰苦卓绝的斗争环境与革命先烈不屈不挠的革命精神,进一步增强了使命感和责任感。 高达

阳澄湖镇启动“澄心共阅”全民阅读项目

近日,度假区(阳澄湖镇)启动2023年“澄心共阅”全民阅读项目,通过共建共联、资源互通、协作创新的方式,全年围绕传统文化、红色教育、素养提升、科学科普等内容,组织开展阅读主题活动。

在“阅享新时代”党建结对暨文艺汇演活动中,现场设置了“快乐读书吧”流动读书车,向未成年人发放了“全民阅读”倡议书、阅读书签,引导和鼓励他们养成每日读书的好习惯、好风气。现场还联合司法所开展“护苗2023·绿书签”宣传活动,引导青少年绿色阅读、文明上网,让“护苗”行动根植青少年文化环境。同时,志愿者为在场村民面对面讲解“扫黄打非”相关知识并普及相关法律法规。度假区(阳澄湖镇)还将以流动护苗工作站为移动阵地,进一步将“扫黄打非”的触角延伸到基层一线。阳澄湖镇新时代文明实践所还联合镇团委设置“志愿服务驿站”流动服务车,现场开展爱护环境、移风易



“阅享新时代”党建结对暨文艺汇演活动现场 阳澄湖镇供图

俗、志愿者招募等宣传,激发广大村民保护阳澄湖湖水的环保意识。

接下来,度假区(阳澄湖镇)将以流动宣传车为移动阵地,“零距离”深入开展全民阅读推广等文化

惠民活动,通过各种丰富多彩的阅读活动满足群众文化需求,积极谋划,让广大群众在丰富的文化生活中找到更多的幸福感和获得感。 陈夏菁 李宏伟 李蓓蓓 徐晓安

“22℃暖新红韵加油站”新增婚恋服务功能

近日,在姑苏区双塔街道定慧寺巷“22℃暖新红韵加油站”,一群快递员会聚一堂,写下自己的个人简历挂在许愿树上,为接下来“22℃暖新红韵加油站”内举办的婚恋交流活动预报名。

据悉,“22℃暖新红韵加油站”位于定慧寺巷,供快递员、外卖骑手、网约车司机等新业态新就业人员放松休憩,供来往游客短暂休憩。近日,此处多功能空间又新增了一个功能——为辖区内的单身青年“牵红线”。

定慧寺巷社区有着景区与居民区交错并存的特点,商户众多,大多是年轻单身男女,在日常走访中,很多人也有交友社交的需求。针对这些适龄青年的情况,“22℃暖新红韵加油站”特意推出了一站式婚恋服务。

当天,定慧寺巷周边的快递员、外卖员等都来到“22℃暖新红韵加油站”,他们在这里写下自己的基本情况和心仪的异性类型,希望社区可以牵线,让他们有更多的机会遇见有缘人。 双塔萱 高达

黄埭镇胡桥村中医理疗进村义诊

近日,苏州市相城区黄埭镇胡桥村开展“中医理疗进乡村 贴心服务暖民心”主题活动,为辖区村民进行健康义诊。

义诊现场,中医志愿者向村民介绍中医知识,提供了中医按摩、穴位刮痧、拔罐、针灸等中医理疗志愿公益服务。诊疗过程中,志愿者先测量血压,然后通过耐心细致的问诊、把脉,与前来问诊的村民进行了详细沟通,了解村民们的健

康情况。在做好诊疗服务的同时,志愿者还为村民详细解答了关于关节炎、腰腿疼痛等常见病的养护问题,并叮嘱村民进行进一步的检查和治疗。

“中医们热情周到的义诊服务,得到了辖区村民的一致好评。”胡桥村有关工作人员称,义诊活动不仅进一步拉近了与村民的关系,还提高了村民的健康意识和自我保健意识。 崔静 徐晓安

徐家浜社区文化教育送到家门口

为倡导“教育惠民、教育利民”,近日,娄葑街道徐家浜社区党委联合社区妇联、团支部、社区教育等条线,把形式多样、接地气、有内涵的文化教育活动搬到居民家门口,助力文明社区建设。

为关注孩子成长,社区妇联、团支部联合开展性教育知识讲座。红色管家志愿者通过图文展示,辅以小动画、案例,向家长详细地讲解了孩子青春期变化,鼓励家长重视孩子成长。面向老年人,社区党委举办了以“情绪与养生”为主题的情绪管理主题活动,志愿者以现场问答、

案例讲解等形式,为大家分析情绪对身体健康的影响。社区还联合社区教条线、妇联,开展“打造美好的自己”服装搭配公益课。此次公益课共15次课,前期通过广泛招募,来自不同岗位年轻女性们学习更多服饰穿搭方面的知识,提高礼仪修养和服装搭配技巧。

接下来,徐家浜社区党委将继续充分整合各条线资源,紧紧围绕学习型社区建设,提升服务品质,扎实推进全民教育终身教育,促进社区精神文明建设,提高社区居民的幸福感和获得感。 周杨 徐晓安